



## 菏泽召开“5·12全国防灾减灾日”宣传活动新闻发布会 着力提升基层防灾避险能力

马璐璐 菏泽报道

今年5月12日是我国第16个全国防灾减灾日,5月11日至17日为防灾减灾宣传周,主题是“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。为进一步增强全民防灾减灾意识,推动提高防灾减灾救灾工作水平,近日,菏泽市召开2024年“5·12全国防灾减灾日”宣传活动新闻发布会。市减灾委员会办公室主任、市应急管理局

副局长张永进,市教体局党组书记苏怀光,市水务局副局长刘银生,市应急局防震减灾中心副主任潘双进,市气象局副局长孙翠凤出席并介绍相关情况。

会上,市减灾委员会办公室主任、市应急管理局副局长张永进介绍了菏泽市防灾减灾救灾工作的总体形势和近几年工作开展情况,对宣传周期间组织开展的活动进行了详细阐述。宣传周期间,市减灾委员会办公室共组织

开展六项专题活动,包括大型集中宣传活动、自然灾害预案演练、防灾减灾宣传周有奖竞答活动、防灾减灾知识培训、自然灾害科普知识学习以及防灾减灾志愿服务活动,这些活动的开展将有效提升群众防灾减灾意识和自救互救技能。

在答记者问环节,市教体局党组书记苏怀光介绍了全市教育系统将在宣传周期间开展应急演练、隐患排查、校园主题等一系

列活动助推防灾减灾工作取得实效。针对群众关注度比较高的城市内涝和地震灾害,市水务局副局长刘银生介绍了近年菏泽市在城区积水点治理方面通过采取积水点排查、工程治理、完善城市防汛机制等措施,取得了很好成效,2022年以来,治理积水点50余处,积水问题大大缓解。市防震减灾中心副主任潘双进同志介绍了菏泽市地震监测体系建设情况,截至目前,菏泽市共建设测震台站8

个,强震台站9个、地震预警台19个,为地震工作部门提供更全面的数据信息,促进对地震灾害前兆的研究,有利于地震预警信息及时发布。市气象局副局长孙翠凤介绍了气象监测预报预警方面工作开展情况,菏泽市气象部门通过优化观测站网,加强会商研判,优化气象服务,建立完善机制,做好灾害性天气的监测预报预警及服务,切实筑牢气象防灾减灾第一道防线。

## 单县倾心打造“老东关美食街” 让美食文化红遍全网

张虹 菏泽报道  
通讯员 张广奎 张茜

“五·一”节前,单县市场监管局按照县委、县政府要求,全力打造“老东关美食街”,使其成为网红打卡地,加速城市“烟火气”升腾,让单县美食文化红遍全网。

超前谋划,夯实食品安全基础

单县市场监管局及时召开老东关餐饮聚集区食品安全知识培训会,对50余家食品经营户集中培训,加强应知应会管理,严格按照“明厨亮灶”标准进行规范,用示范点带动餐饮、食品行业,规范化运营。

评估验收,及时整改提升

由分管局长带队,逐户开展排查,细化指导,提出整改意见,安排辖区人员督促整改落实,全面提升规范化标准。通过听取汇报、查看资料、现场检查等,对50



余家餐饮主体检查评估,使加工现场清洁卫生,设施设备配备齐全,食品安全信息公示及时,评估验收务实推进,筑牢餐饮聚集区和餐饮主体责任“双落实”防线。

流动执勤,保障消费者合法权益

辖区监管人员坚持“五·一”节假日不休息,分组开展巡回指导,积极为群众提供咨询服务,及时处理消费者投诉,建立手机充电、电子称校准、法律咨询台、消

费者投诉服务站,开展党员志愿者服务,擦亮了“单县名片”。

单县市场监管局正努力推动管理者和经营者的“双向奔赴”,共同打造规范、有序、文明的“老东关美食街”,汇聚街道人气,激发经济活力。截止目前,共打造清洁厨房示范点57处,规范餐饮场所57家;开展现场服务175起,抖音、快手等网络平台宣传点击量达5千万次。

## 鄄城警方周日开设 “中学生办证”专场获称赞

通讯员 冯海舰 菏泽报道

2024年中考报名马上就要开始了,为做好集中办证工作,确保考生顺利参加考试,鄄城县公安局城区派出所户籍民警主动作为,提前与辖区中学对接,开启周末办证“绿色通道”,为中学生集中办理申(换)领身份证业务。

城区派出所户籍室民警早早地来到户籍室,耐心细致

地为每位学生登记信息,采集指纹、照相核验,详细解答他们提出的问题,整个办证过程秩序井然、服务高效,得到了学校、学生和家长的认可和赞扬。

下一步,鄄城公安将根据群众需要,进一步完善相关业务开展,持续推进绿色通道,延时服务等一系列便民利民服务举措,提高服务质量,增强辖区群众的满意度。

## 服务群众“零距离” 上门办证“暖人心”

程建华 菏泽报道

通讯员 马丽娜 翟纯雪

近日,巨野县公安局大义派出所户籍民警刘懿帆接到辖区群众张先生求助,称其祖母身份证丢失,因刚做完手术,无法前往派出所办理身份证,希望民警可以提供帮助。

了解情况后,考虑到老人的情况特殊,民警刘懿帆当即对张先生说:“没问题,我们上门去办!”随后便与张先生约定好时间,留下了联系方式及家庭住址。刘懿帆利用中午午休时间,携带相关设备为老人拍摄身份证照片并采集相关信息。拍摄过程中,由于老人行动不便,刘懿帆协助其家人一起将老人移动到合适的位置,给

老人整理好衣服,并帮老人调整好姿势,一遍遍地仔细操作,直到拍摄到满意的照片。随后,刘懿帆告诉张先生:“我们回去后会尽快办理,等身份证办好后会给您送来。”

临走时,张先生对民警的暖心服务感谢不已:“你们的服务太周到了,亲自上门办理,这是真正地为群众办实事,真的太感谢你们了。”

近年来,巨野公安牢固树立“以人民为中心”的发展思想,以群众意愿为“风向标”,以群众满意为最高标准,脚踏实地为群众办实事,办好事,解难事,用“真心”“恒心”“初心”服务辖区群众,用真情谱写暖心故事,不断提升人民群众的幸福感和满意度。

## 3窃贼夜盗10余万元高档酒水 单县警方:抓!

张虹 菏泽报道 通讯员 刘昆龙

近日,单县公安局南关派出所联合多个警种,经过细致摸排、缜密侦查后,成功破获小区储藏室系列盗窃案,一举将3名盗窃嫌疑人全部抓获归案。

4月21日9时许,单县公安局南关派出所接到辖区群众报警,称地下储藏室里存放的高档白酒被人盗了,价值约5万余元。接警后,派出所民警迅速赶到现场,并联合多个警种对现场进行勘查。经了解,报警人经营收购白酒生意,收购的酒水平时存放在自家的储藏室,这次被盗的多是限量版这次被盗的多是限量

版高档白酒。

了解情况后,办案民警兵分两路,一路对案发现场进一步细致勘查,努力寻找有价值的线索。另一路开展视频侦查,调取案发周边大量监控视频,力求快速锁定嫌疑人。经过数小时对监控视频的逐帧分析,民警发现了4月21日凌晨,有3名可疑男子从车库进入储藏室,一小时后,3人手提行李箱和编织袋,将物品搬运进一停留等候的出租车内,随后坐车离开。经辨别,民警初步确定这3名男子为本案嫌疑人。民警立即对该出租车进行排查,很快找到了案发嫌疑人乘坐的车辆。

经查,出租车是3名嫌疑人

在河南省境内拦截搭乘来单县的,随即民警根据司机提供的线索逐一分析研判,于4月25日,先后将犯罪嫌疑人侯某、苗某、贺某3人抓获,并查获涉案的价值10万余元高档白酒。

经审讯,嫌疑人侯某、苗某、贺某3人无正当理由,因贪慕虚荣、互相攀比,日常花销较高,3人一合计,便想偷盗小区储藏室财物换钱。于是2024年以来,3人流窜至泰安、菏泽等地趁夜深人静时,进入小区地下储藏室,通过暴力撬门的方式实施盗窃。

目前,犯罪嫌疑人侯某、苗某、贺某3人已被单县公安局依法处理。

全媒体爆料

1.新闻热线: 0530-6330011  
2.扫描右方二维码,在情报站发布线索。